

关公坊酒业开启个性消费新时代

专属定制 个性消费尊享独特

古语说“无酒不成席”，酒早已成为中国宴席中的重要一部分。婚宴中的美酒，承载着亲朋好友对新人的诚挚祝福；寿宴上的美酒，饱含着儿女们感恩父母的养育之恩……近日，关公坊隆重推出宴席定制酒，针对各类宴席实行“一对一”定制，包装新颖、时尚个性，打造个性化定制新潮流。

随着社会多元化的需求，个性化消费越来越被推崇，人们对宴席用酒要求也越来越高。如何满足消费者个性化用酒需求？如何打破固有的大众化白酒消费模式？关公坊酒业在2014年11月率先推出“姓氏定制酒”，该产品集姓氏文化、酒文化、瓷器及书画艺术为一体，通过对姓氏定制、品牌形象、姓氏起源、图纹装饰等集中表现，一经上市便得到了广大消费者的热烈追捧。

6月1日，关公坊酒业再一次重磅出击，针对宴席市场，量身打造了专为个人宴席定制的产品，从元素定制到产品工艺，处处凸显出消费者的专属性与独特性，以多元化定制产品与优质的服务，满足个性化消费需求，掀起宴席个性化定制酒的高潮。

量身打造 私人定制时尚体验

“参加了这么多次婚宴，个性定制的宴席酒还真是第一次见到，喜庆的大红色还镶上金边，还能把新人的照片、名字等都加上去，真不错。”6月2日，谭先生的婚礼现场，亲朋好友们对宴席现场的定制酒赞赏有加。

关公坊宴席定制酒全部采用高档陶瓷艺术瓶进行定制，整个瓶身采用陶瓷高温烤花、烫金等特殊工艺进行个性元素制作，工艺精湛，极具收藏价值。此款产品主要分为四个面，正面为品牌标识及宴席主题，不同的宴席类别设计了不同的主题标识作为区分。如：喜宴定制酒设计为双“喜”字，寿宴定制酒则设



● 关公坊酒业活动现场

计为“寿”字，直接凸显宴席的主题。产品的背面为指定的个性定制面，可以根据消费者的个性需求，在上面制作照片、签名、祝福语、题词等各种元素，只要想做的，都可以在这一面上进行个性化定制。左右两个侧面为吉祥图纹装饰，根据宴席的类型不同，吉祥图纹也有区别，例如喜宴定制为“龙凤呈祥”，升学宴则为“鲤鱼跃龙门”，满足消费者在不同宴席现场的不同需求。

目前，全新推出的“志喜”、“颂喜”、“迎喜”、“和喜”、“福喜”、“添喜”等宴席定制酒产品，可针对升学、婚宴、生日、寿宴、乔迁、同学聚会、商务庆典等各类宴席进行定制。其中，“志喜”、“颂喜”为通用产品，主要针对大众宴席市场。“迎喜”、“和喜”、“福喜”、“添喜”等为定制产品，可根据宴席主题及消费者的个性需求量身定制。

醇爽淡雅的酒体，高档的工艺瓷瓶，完美的烫金勾勒，配合独具特色的关公坊宴席

定制酒，形成了宴席现场一道亮丽的风景线。

买一送一 实惠才是硬道理

关公坊宴席定制酒上市短短两周时间，已有不少客户打进订购电话，纷纷要求进行个性化定制，除了对个性面进行图片、文字等元素的个性化定制外，还有消费者将个性定制面换成以新郎和新娘为主题的诗，将诗印在瓶身上，显得格外醒目。

“哟，现在还这么高大上，你看我们20年同学聚会还定制了这么有纪念意义的酒，真让人高兴。”王先生激动地拿起定制的20年同学聚会的酒，格外兴奋。就在10天前，关公坊酒业400电话接到了王先生打来的订购电话，说最近自己将举办一场20年的同学聚会，想用一种特殊的方式让大家回味这20年来的情谊，看到了关公坊的宴席定制广告，萌



发了想要定制一批同学聚会宴席酒的想法。接到电话后，关公坊酒业公司迅速组织专人，根据王先生的口头描述，连夜设计图纸、赶制瓶形，正面设计为“致青春”的艺术字，背面则根据王先生的要求，将学校名称、班级、年月等进行特色设计，左右两个侧面则分别用金色底纹印制“再铸辉煌”和“蒸蒸日上”等字，设计稿一出来便得到了王先生的肯定，当即下单。

据了解，关公坊特将市场主打的宴席定制酒“福喜”面向消费者进行体验活动。即日起至8月31日，凡是举办升学、寿宴、生日、婚宴、同学聚会、企业庆典等各类宴席活动的消费者，只要预定关公坊宴席定制酒“福喜”产品，即可享受定一瓶送一瓶的优惠。关公坊酒业还将在以上产品的基础上，进一步探索不同瓶形、色彩、包装、酒体之间的组合搭配，更深层次满足消费者对宴席用酒的个性化需求。

(文/图 胡桂丹 郑月圆)

茅台保健酒业召开2015年“安全生产月”活动启动大会



活动形式和内容来展开公司安全生产月工作。随后，茅台保健酒业总经理助理张显明通报了近期发生的重特大安全事故。

茅台集团公司综治安全保卫处消防科长张义彬对公司此次会议的召开给予了高度的

认可，认为此次会议意义重大。张科长以他几十年消防安全工作的经验，给会议提出了以下建议：一是要加强用线路及用电设施的监督管理，确保用电安全。二是要管好酒罐，做好防静电、防雷措施。三是要管好人，不带

火种进入工作场地、不违章操作。要以“先安全、后生产，不安全、不生产”为底线，确保在安全中生产，安全中发展。

茅台保健酒业总经理李筑冉在讲话中强调：安全工作，每一年都是一个新的起点，我们要有新的改变，大家在思想上要增强安全意识，在行动上要提高安全生产水平，实实在在做好安全生产，尊重每一个生命，杜绝不安全事故的发生。同时要求茅台保健酒业公司生产综合管理部对安全生产工作要有一个长远的规划，要认真梳理存在的问题和缺陷，推出更具特色、更符合公司实际特点的安全生产管理措施。

最后，茅台保健酒业党委书记谭定鸿在总结中强调：安全生产工作要持之以恒，大家务必身体力行、抓在手上、层层负责，时时刻刻绷紧安全这根弦，确保一个安全的生产工作环境。

(罗江琴 陈富鑫 摄影报道)

从普通职员到董事长 ——退伍军人张建国的创业发展之路

■ 欣然

创业正值春天。在湖北省襄阳市，张建国的企业不是最大，创造财富也不是最多，但他艰苦创业、自觉践行社会责任的感人事迹却广为流传。

浴火重生

1967年，张建国出生于鄂豫交界的襄樊市襄州区朱集镇一个普通农民家庭，农村艰苦的生活环境和父辈勤劳善良的品质，在他幼小的心灵里播下自强不息的种子，割猪草、放牛几乎伴随着他度过了童年和少年。1983年初中毕业，他选择了服兵役，复员后有幸被招工在一个国营大企业当工人，又先后在襄州区粮管所、襄樊市市政公司就职，有一份令同时代人羡慕的安逸工作。

张建国的创业冲动始于1997年那场全国性的“下海”商潮，他与单位签订“两不找”协议，用此前承包机关食堂积累的利润，凑集资金100万元，租赁承包了市区一家中型酒店。

踌躇满志准备大干一场的张建国，不料被“签单”拖垮，百万元资产不到一年打了水漂，血本无归。开局失利这重重一击，如当头一棒，张建国彻底懵了：痛苦、迷茫、无奈、绝望……路在哪里？他像一只无头苍蝇，从家乡到上海、到浙江，再到福建、湖南、贵州等地，四处寻找生机，一无所获。一段时期因囊中羞涩基本生活费无保障而无颜见人，时常一个礼拜、半个月不下楼，不出门。他甚至留下遗嘱，准备放弃自己的生命……

“看成败人生豪迈，只不过从头再来。”别人能做到的我也能做到。军人出生的张建国终于找回自信和勇气。他决定背水一战，东山再起。

1999年底，张建国抛弃曾经的酒店老板光环，来到一家本地小房地产公司打工，与其他打工者不同的是他特别注意学习，从房地产开发流程，到工地现场管理要点，再到跟踪项目，都不放过，积累了房地产开发全套管理经验。命运再次考验着张建国，他含辛茹苦跟踪两年多的一个开发项目却无端告吹，“煮熟的鸭子”飞了。

市场不相信眼泪。张建国没有退缩，继续在创业路上艰难跋涉。精诚所至，金石为开。2002年，张建国终于跟踪到属于自己的第一个项目，没有资金，一贫如洗的他“借鸡下蛋”，筹措10万元作保证金与一家大型公司合作，担任了该公司项目经理。对于这命运之神抛下的缆绳，张建国百倍珍惜，他以勇于担当的气魄、卓越的组织才能和无私奉献的人格魅力，抓质量、建工程、跑项目，默默地为所服务的企业交出了一份份满意的答卷。

鉴于张建国的突出贡献，四年之后，该集团公司破天荒委任他为副总经理兼襄阳分公司总经理。

从1998年底酒店倒闭，到2006年峰回路转担任建筑行业公司总经理，张建国八年磨一剑，终于有了一定规模的资本积累，也终于完成了他创业中最困难也是最具挑战的人生蝶变。

2008年汶川地震牵动了全国人民的心。张建国的北龙集团襄阳分公司承建四川省汉源县援建清溪镇中小学一体化工程。他带领

队伍心急火燎赶赴工地，夜以继日地展开援建项目施工工作。他把对灾区人民的深情厚谊融铸于工程建设之中。建筑材料紧缺，千里迢迢从襄阳运到四川；建筑工人不足，从襄阳带过去。工程成本增加了20%，换得的是优质高效工程。

2009年1月13日，张建国与公司钢筋班班长王安福及同伴们完成了基础工程，利用寒冬休工期乘车返乡时，被从四面八方赶来的灾区群众围住了，乡亲们有的递上刚煮熟的热乎乎的鸡蛋，有的递上自己舍不得吃的苹果、梨子，表达他们对湖北襄阳援建亲人的感激之情。

2009年7月，经过四川省建设厅认真验收，清溪镇中小学校工程被评为“四川省建筑工程优质工程”，并荣获四川省建设工程最高奖“天府杯”奖。

南水北调中线工程试通水之际，我们来到襄州区黄集镇青山村，呈现在眼前的是清一色的白墙红瓦，硬化过的水泥路面，一排排孕育春意的意扬分立两边，运动场、体育设施一应俱全……一幅壮丽的移民工程史实画卷在鄂北大地铺展，这是张建国公司承建移民工程的一个缩影。

2010年夏天，襄州区南水北调移民房开建，经区建设局推荐，张建国公司负责两个移民点的建设工作。拿到图纸他才知道国家补贴移民建房与预算直接费相差300元/平方米，他承担的两个项目完成，意味着公司将倒贴300万元。张建国承担的工程质量一分不减，标准一项不降，大到工程用的钢筋水泥，小到一颗螺丝钉，他都一一紧盯。仅仅两个多月时间，500套安置房顺利完成，不仅打造了移民建房的样板工程，还成为襄州全面实施新农村建设提标工程的“龙头”，获得移民和上级部门的交口称赞。

百姓情怀

在襄州区，人们如数家珍地讲述着张建国情系百姓、善待客户、感恩社会的动人故事。2008年汶川地震牵动了全国人民的心。张建国的北龙集团襄阳分公司承建四川省汉源县援建清溪镇中小学一体化工程。他带领

凌云之志

东湖湖畔，珞珈山麓，武汉大学MBA课程班宽敞明亮的教室里，张建国第一次坐在高等学府学习。25年前，他在武汉某部服役期间曾作为教官在这里为新生军训，当年他17岁，看着比自己还小的“天之骄子”，仰慕之心和无言的自卑五味杂存。正是这一缘故，他特意选择了在武大读MBA进修班。2009年至2010年近两百个双休日里，他准时出现在教室，恶补文化和管理理论知识不足的缺陷。

也正是在这一期间，张建国在思索着企业未来的发展方向。摆在他面前的路有两条：一是继续“背靠大树”过安逸日子；一是作为独立法人成立自己的公司，寻求更好、更快、更大的发展。他选择了极具挑战性和风险的后者。他找到同样有理想的企业家廉应学等3位同乡商量资源整合，达成共识，“湖北森德润投资有限公司”于2010年5月正式在襄州区宣告成立，张建国担任董事长。

面对激烈竞争的经济发展新常态，张建国居安思危，审时度势，时刻谋划着怎样加快企业提质升级。整合资源、调整结构为张建国的企业带来裂变效应。如今，位于襄州区的森德润·歌德小镇·荆门·马光彩大市场正有序推进；位于荆门高新区的百盟慧谷科技加速器工业园一期、崇阳百盟·马商物流园一期已开园运营。张建国旗下企业从以建筑见长逐步发展为集房地产业、销售、物业管理、建筑施工为一体的综合性企业，年生产总值达10亿元，创造利税近亿元，分别是公司成立之初的10倍，年直接带动就业近万人。

蜜蜂的寓言是说，它在谋求自身利益的时候，同时也是在创造公共利益。张建国说他愿做一只蜜蜂，为人类社会酿造更好更多的蜂蜜。

家装O2O： 每个人头上 都有一片云

不论是家居电商将线下体验店开在肯德基旁，或者是“液态店”让消费者动动手指就能逛，还是将线下门店进行“互联网化”，都在传递“互联网+”时代家装行业的一个重要法则：让用户近一点，再近一点。

“展厅”和“反展厅”现象

一家地板企业，将自己的门店开在离杭州西湖只有1公里的武陵广场，紧邻着肯德基，把自己的产品和其他木制品、瓷砖、门等放一块，让消费者看到自己的家会是什么样子。

做定制家具的企业也将自己的门店开在万达广场里，人们吃饭、看电影的时候，还能顺带逛逛这家充满未来感的家居店。

实际上，把线下门店当成线上电商的体验店，已经成了不少家装电商的选择。早在2011年，淘宝就在北京建了一个“爱蜂潮”产品体验馆，把电商和传统家装行业做一个对接。不过，由于地理位置偏僻、交通不便等原因，这家店在开张仅数月后试水失败。

这次，电商线下体验店是从偏远郊区搬回了市中心。

大自然家居董事局主席余彬对此这样解释：80后、90后不愿去30公里以外的郊区看东西，就喜欢去麦当劳旁喝咖啡。“我希望他们在天猫里面一看，马上去那边摸一摸，看看是什么样的材料就好了。”

尚品宅配创始人李连柱也信奉“哪里人多去哪里”。到去年年底，进万达店的人已经达到50亿次，而他观察到的两种消费者是，一种宅在家，通过电商购物；另一种去购物中心，在里面待半天到一天的时间。

不过，也有人认为，家居商品消费在某种程度上也同时需要线上的3D虚拟体验，即能够看到自己购买的家居产品在家裡摆设出来是什么效果。

数联中国董事长周建中告诉记者，他们在几年前就酝酿打造一个可以让房产商、建材厂家、家具建材商场、装修企业、家居设计师、客户实现共通共享的平台，目前他们的云设计平台上集聚了100多万设计师会员，客户不用再跑装饰公司、跑建材城，只要在他们的“液态店”上动动手指，就能找到自己需要的家装风格和家居配套产品，降低用户的设计体验成本。而所谓的“液态店”提供的是无处不在、如随意流动的液态水一般，实现随时随地的交互体验，从而以信息技术标准化、数据产业化能力为基础，为传统企业实现多边联接、多维度联接，提供互联网时代的整体解决方案。

云、端、人三位一体

毛新勇认为，家居电商线下门店的物理距离有多少并不是最关键的，更重要的是和用户之间的心理距离，用数据解决如何和用户产生有情感的连接、互动、分享，同时增强线下的服务能力。

目前，齐家网的互联网门店在全国有40多个，尽管看上去像传统家装门店，但“此门店非彼门店”——传统门店是物理意义上的，不是数据意义上的，没有办法跟云端进行交互。

家装行业客单价高、决策性强，毛新勇将用户的家装消费决策分为几个阶段：学习、比较、体验、购买。

“三四年前我们就在谈云、端、人三位一体怎么互动，和用户实际发生交互可以线上也可以线下，但是交互点是不一样的。”毛新勇说，线下是提供用户一个体验和购买的场景，线上做的是学习比较和溢价，要考虑这个阶段线上如何进行互动，让用户认识到产品的价值。

齐家网在上海宝山有一家4000多平方米的体验门店，周六、周日客流量达到5000至10000多人，超过传统每平方米4万至10万元的销售额。而接下来它们在上海市普陀区新开的一个2万平米的门店将更加强调线上线下互动。

“用户在线上看的所有内容在云端有记录，用户还没到门店我就知道他们要买什么产品、什么品牌的产品。凭着预约到线下进行购买体验，通过微信或APP签到，我们就和用户发生了信息交互，知道他在微信上有没有交流过，APP端有没有看过我的装修案例。”毛新勇表示，这样的卖场致力于把所有渠道打通，进入统一的数据仓库进行分析加工。

